

# 理综这道单选题,选A或B都给6分

## 省招考院提醒考生从官方渠道查询有关信息

本报济南6月12日讯(记者 郭立伟) 近日,有考生和家长对我省使用的2018年高考全国卷理科综合第八题参考答案提出异议。对此,山东省教育招生考试院发布《关于2018年高考理科综合试卷第8题评卷有关事项的说明》,回应家长和考生疑问。

回应表示:经高考理科综合科目评卷专家组评议认为,我省使用的2018年高考理科综合试卷第8题本身无问题。考虑到不同群体从不同角度,对该试题B选项有不同理解,也考虑到高中教学实际,综合各方面的

意见,经专家组研究,我省确定对该题单选A或单选B的答卷均给6分。

另外,山东省招考院发布声明,最近发现有不法分子冒用省招考院名义散布有关2018年普通高等学校招生全国统一考试理科综合一卷第8题评分处理意见的虚假信息。

在此,省招考院郑重提醒广大考生,省招考院网站(<http://www.sdzk.cn/>)为发布高考信息的官方渠道,请广大考生从网站查询有关信息,不要轻信社会上流传的不实信息,以免上当受骗。

### 新闻延伸

## 全国 I 卷理综适用10省份均发文回应异议

针对今年高考全国统一卷(I卷)理科综合科目第8题单选题,被疑存在答案不唯一的问题,目前已有广东、福建、河南、安徽、江西、湖北、山东、河北、山西、湖南共十个全国I卷适用省份的招生部门明确表示,经研究决定,对该题单选A或单选B的,均给6分。

引起争议的试题是选择题第8题,分值6分,是一道单选题。题目为:

下列说法错误的是:

- A.蔗糖、果糖、麦芽糖均为双糖
- B.酶是一类具有高选择催化性能的蛋白质
- C.植物油含不饱和脂肪酸酯,能使Br<sub>2</sub>/CCl<sub>4</sub>褪色
- D.淀粉和纤维素水解的最终产物均为葡萄糖

根据高中生物知识,A选项中的“果糖”为单糖,所以A选项带有明显错误。但B选项中的“酶”在生物课本中被描述为“酶是活细胞产生的具有催化作用

的有机物,其中绝大多数酶是蛋白质”。此外,极少数酶为RNA,这意味着并非所有酶都是蛋白质,因而部分学生及家长认为B选项的表述也存在问题。

对此,有专家表示,酶是一种生物催化剂,主要包括两种,一种是单纯酶、一种是结合酶。其中单纯酶主要是蛋白质,结合酶主要是由蛋白质加上辅助因子构成的。所以B的说法是片面的,是错误的。据中新社等

# 带领村民将一个落后村发展成乡村振兴“排头兵”

## 王传喜被授予“齐鲁时代楷模”

本报济南6月12日讯(记者 崔岩) 省委宣传部近日决定,授予临沂市兰陵县卞庄街道代村社区党委书记、村委会主任王传喜同志“齐鲁时代楷模”荣誉称号。

《中共山东省委宣传部关于授予王传喜同志“齐鲁时代楷模”荣誉称号的决定》中说,为大力宣传王传喜同志不忘初心、牢

记使命,振兴乡村、服务群众的先进事迹,激励和引导全省广大党员干部特别是农村基层党员干部,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持以习近平为核

心,深入实施乡村振兴战略,不断加强农村基层基础工作,坚决打赢脱贫攻坚战,着力打造乡村振兴齐鲁样板,全面

开创新时代现代化强省建设新局面,中共山东省委宣传部决定,授予王传喜同志“齐鲁时代楷模”荣誉称号。王传喜同志自1999年3月担任村党支部(党委)书记以来,始终牢记党的宗旨,忠实履行基层党组织书记的光荣职责,团结带领村“两委”班子和全体村民,将一个“脏乱穷差”

的落后村,发展成为新农村建设的“领头羊”,乡村振兴的“排头兵”,用实际行动诠释了一名党员对党忠诚、情系群众、忘我工作、无私奉献的优秀品质,生动体现了基层干部主动作为、敢于担当、创新实干、尽职尽责的崇高精神,是新时代基层党员干部的优秀代表。

“齐鲁时代楷模”是省委宣

传部授予全省重大典型的称号。“齐鲁时代楷模”要能充分体现“爱国、敬业、诚信、友善”的价值准则,充分体现中华传统美德,事迹厚重感人、道德情操高尚。自2015年4月起,我省已陆续发布陈新宁、赵振东、黄平亮、赵志全、王守东、余松烈、苏庆亮、王金鉴、陈明利、王伟、陈叶翠、殷树山12位“齐鲁时代楷模”。

# 香满上合,胡姬花花生油喜迎八方来客

## ——青岛胡姬花花生油,用心打造中国味道名片

最近,青岛城市的夜景,刷遍全国人民的“朋友圈”,让这座美丽的滨海城市扎扎实实的又“火”了一把。近日,上海合作组织成员国元首理事会第十八次会议在青岛召开,使得这座城市的国际影响力更上一个台阶。而在本次上合青岛峰会上,我们众多的民族品牌登上了这一多边外交的国际舞台,其中,胡姬花花生油就登上了宴会餐桌。

本报记者 陈晓丽

胡姬花花生油作为地地道道的青岛品牌,民族技艺的代表,满载中国风味走上国际友人的宴会餐桌,用实力为青岛加油。胡姬花花生油,它是凭什么登上了这么重要的国际峰会的餐桌呢?

### 传承百年古法技艺,确保世界级饮食标准

作为世界级会晒用油,饮食安全必然也是世界级标准。胡姬花花生油以过硬的产品品质从层层检测和审核中脱颖而出,从源头上保障食用油的供应质量与安全要求,为会晤“舌尖上的安全”保驾护航。

走上国际餐桌,高品质的胡姬花花生油,不仅是中国味道的一张名片,更是匠心传承的典范。

胡姬花花生油源自青岛1918,传承古法榨油技艺精髓,其古法榨油技艺收录进青岛市非物质文化遗产名录。为了实现“古法榨油技艺”的生产性保护,胡姬花对古法榨油技艺进行了传承和改良,升华为如今的“古法六艺”。

作为非物质文化遗产的传承者,胡姬花花生油在大力继承和升华古法木榨工艺精髓的同时,一直坚持传承与弘扬非物质文化遗产技艺,打造具有传统文化内涵、历史工



艺传承的百年品牌。

在2013年举行的“传承国礼,十国使节品鉴”活动中,“青岛郡,佳产地;秘法炒,留纯香;小榨技,见精细;取初榨,得上品;正宗味,真地道;依古法,妙储藏”的古法六艺童谣声中,伴随榨油工匠们的一声声号子,木榨机木槌的一次次撞击,晶莹剔透、香气扑鼻的花生油被压榨而出,其严密、精细的压榨工艺,正宗、地道的花生浓香,引发了十国使节们的阵阵赞叹。

活动中,希腊大使就曾表示,“从胡姬花品牌的身上,我们看到了中国企业对本国非物质文化遗产的重视,对本国传统技艺的继承与弘扬。”

油香不怕巷子深,胡姬花古法小榨花生油,以其传承近百年,精益求精的古法小榨

工艺精髓,正宗地道的醇香,获得大众消费者的广泛认同及肯定,不仅得到了十国使节品鉴后的纷纷赞叹,更成为国香品质的国礼之选。此次胡姬花花生油能登上国际峰会的餐桌,正是它古法技艺,非物质文化遗产传承者的魅力所致。

### 传承与创新,助推“粮油技术大国”转型

传承与创新是发展的灵魂,发展的动力,更是一种责任。益海嘉里用引领全球的智慧与科技将全世界先进前沿的科研成果融入每一滴油,每一粒米,让消费者享受到益海嘉里这个大家庭带来的快乐、温暖和关爱;坚持科技引领祖国粮油产业的大发展

的中心思想,为提高我国粮油产品的国际竞争力,努力促进我国从“粮油消费大国”向“粮油技术大国”转变,满足国家、社会和消费者日益丰富的粮油产品消费需求而不懈努力。

作为益海嘉里旗下品牌,胡姬花在传承“古法榨油技艺”的同时,也在不断改良升华古法榨油技艺。源自传统,也超越传统。

青岛勇立潮头,博浪击水,正以更加丰富的旅游产品供给,更加细致的综合配套服务,更加开放的城市品格塑造,欢迎五湖四海的国际友人到来。在融入世界大都会舞台的同时,青岛始终都没有忘记讲述好“青岛故事”。

作为扎根青岛的本土品牌,这个盛夏,胡姬花花生油祈愿满城尽透“花香”,喜迎八方来客!胡姬花花生油立足青岛的同时,也始终秉承着齐鲁大地的质朴秉性,不忘中华传统技艺的传承,抱着“用心做好花生油”的信念,为青岛加油,为非遗增辉!

